HacTtasHe jegnHuue 3a gpyro 3 3a 06.04.-10.04.
Aomahu wasberte 15.04.2020.
1.loraputamcka pyHKumja y=log.x, a>0,a#1 .f'papuk n ocobuHe.

Mpukaszahemo norapntamcky PyHKUNjY Kao MHBEP3HY GYHKUMjY
eKCNoHeHUUjanHe PyHKUunje.
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[padunum noraputamckmnx pyHKuUMja.
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O<a<1 a>1
y=loga.x
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1 N 1
1.D=R*,x>0 1. D=R*,x>0
2.y=0=>x=1 2. y=0=>x=1

3.0<a<kl=y\ 3.a>1=y/



4.y>0,xe(0,1) 4.y<0,xe(0,1)
y<0,x€ (1, o) y>0,x€ (1, 00)
5.x=0 BepTHUKaNHa acMmnToTa 5.x=0 BepTUKaNHa acMmnToTa

Mpumep: y=logzx
3

! 1.0=(0,o0)
2y=0=>x=1
3.akl=> y N
4.y>0 ,xe(0,1)
Y<0,x€ (1, o)

5.x=0 BepTMKasHa acCMMNTOTA
Domahu papg: 523.r),B)
2. Nloraputamcka pyHKumja y=log.x, a>0,a#1 .'paduk n ocobuHe.

OBa HacTaBHa jegMHULA je NNaHMpPaHa 3a yBeXkbaBatbe rpadurka u
0cobuMHa noraputamcke PpyHKumje.

3apgaTtakl: y=logs(x+5)

4 1.Cee nog, noraputmom mopa ga byae seue
o4 Hyne.
D: X+5>0,x>-5
/Logﬁ( ~ 2.x=0, y=logs5
s/ a 3.y 2,Vx €D
4.y<0,x€ (—5,—4)

y>0.xE (—4, )

5.x=-5 BepTUKaanHa acMMnNToOTa
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3. NloraputamcKa ¢pyHKumja y=log.ax*+bx+c, a>0,a#1 gedpuHncaHoct n
Hyne.

3apatakl: Ogpeantn obnact AedUHNUCAHOCTU U Hyne PyHKUMje:
y=log(2x2-x-6)

Pewerve: Kao WwWTo BuaAnTE KOA OBOr N0rapnuTMa Huje HanmcaHa OCHOBa,
a TO 3Hauyu Aa je ocHosa 10. YBeK je TaKo.

PaHuje cmo Beh pekaun aa cee noj oraputmom mopa aa byae
Behe oA Hyne, jep camo Taaa norapmMTam nocToju.

OBO MOpa aa ce 3anamTu.
1.06nact pgepmHmMcaHoCTH

D: 2x%-x-6>0

X1=—§ X2=2 +\ - /+

Dix€ (—00,—2) U (2, 0)
2.Hyne ¢-je: y=0

Log1=0 Ha ocHoBY oBora 2x>-x-6=1

2x2-x-7=0
1457 157
X1= 2 X2= 2

3apatak2: Ogpegntn obnact aedUHUCAHOCTU U Hyne GyHKUUje:
y=loga(x*-4x)

Pewere:D: x*-4x>0 Jg-vu,

XE (—00,0) U (4, )



Hyne ¢-je:

x2-4x=1

x1,,=24/5
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